

专项整治“农村垃圾收集设施不健全”

健全“收转运”机制 改善乡村人居环境

8月25日,达州市中心城区“农村垃圾收集设施不健全”问题专项整治工作现场会在达川区召开。参会人员先后来到达川区万家镇、明月江街道、河市镇,通过实地查看、现场解说等方式,学习达川区农村垃圾收转运处理体系和农村人居环境综合治理的先进经验和典型做法。

收

品德银行鼓励群众垃圾分类

“万家镇在推行垃圾分类上,以垃圾分类换钱为突破点,与再生资源回收站签订协议,回收站工作人员走村入户回收废旧物品,解决群众搬运困难,群众也能在垃圾分类中尝到甜头,主动参与分类。”万家镇镇长魏东亚介绍,同时将不可回收的垃圾分为“要烂的”和“不烂的”,“要烂的”厨余垃圾和枯枝败叶用于堆肥,达到减量化的目标,“不烂的”食品包装袋、瓶瓶罐罐等垃圾,由保洁员和垃圾清运工人分拣后分类运走。

在万家镇双桥村的品德银行里,货架上摆放着纸巾、洗洁精、牙膏、水杯等生活用品,在这里买东西不要钱,只需要积分。“为了让群众养成垃圾分类习惯,我们建立了品德银行,将垃圾分类作为群众赚取积分的一种方式,积分可用于兑换生活用品。”魏东亚介绍,此外,收集烟头、义务劳动、主动调节村民矛盾等行为也可以加分。

据悉,万家镇以城乡环境综合治理为契机,探索建立适合村情的“户分类、村收集、镇清运、回收垃圾卖钱、有机垃圾堆肥”镇村生活垃圾分类收集处理体系,着力实现农村生活垃圾减量化、资源化、无害化处理的目标。每年投入200余万元用于全镇的城乡环境综合治理,在全镇试点修建60余个垃圾分类投放点;每个组配一名保洁员,负责公共区域的保洁;每个村配一名垃圾清运员,一台垃圾清运车,集中收集全村各类垃圾并运送至镇垃圾中转站。目前,万家镇农



村垃圾分类处理已覆盖全镇50%的行政村,垃圾减量40%以上。

转

实施标准化垃圾房建设

在明月江街道,一座美丽干净的标准化垃圾房站在公路边,这座垃圾房实行可回收垃圾和不可回收垃圾分类处理,配备可回收与不可回收垃圾桶各4个,采用开放式设计。

“这座垃圾房不但可以方便居民,也大大降低了保洁员、志愿者的劳动强度,提升了工作效率。”明月江街道玉坪社区党组织书记邓仁生介绍,“保洁员每天对所包段区域的街路、巷道及两侧边沟和厕所等进行日常保洁,对垃圾箱及时清理,做到垃圾不外溢,并保持垃圾箱外表整洁干净,垃圾清运员做到垃圾日产日清,给居民创造一个洁净、优美、和谐的生活环境。”

据了解,明月江街道按照村(社区)收集、镇转运的方式对垃圾进行处理,清运工每天到各村(社区)将垃圾分类收集到垃圾房,再由垃圾压缩车转运至垃圾处理厂。

运

机械化作业及压缩式处理

“垃圾压缩中转站是河市镇垃圾处理的中枢点,可达到日压缩处理垃圾30吨,满足全镇12个村(社区)、7.5万余名常住人口日产生20吨垃圾的处理需求。”河市镇党委副书记王骏宇介绍,全镇的垃圾按照户分类、村收集、镇运输的方式,通过运输车运至垃圾中转站进行压缩,并及时清运至环保公司进行无害化处理。

目前,河市镇建立完善了垃圾简易分类、统一收集、集中处理的管理制度和定期维护制度,配备8辆农村垃圾清运车,每天早上分别从全镇60余个垃圾池(房)收集垃圾;村(社区)共有60余名垃圾分拣员,配备垃圾压缩车1辆、转运车3辆、冲洗洒水车4辆等。为进一步加强环卫硬件设施建设,今年以来,河市镇先后添置分类垃圾桶300余个、三轮运输车6辆,建立3个垃圾中转站,增强了垃圾处置能力。

一路走,一路看,一路议,参会人员到达川区人居环境整治工作及农村生活垃圾收集转运工作给予了肯定。参会人员指出,达川区建成了一套无缝连接的农村垃圾收集、转运和处置体系,给达州市中心城区农村人居环境整治和农村生活垃圾治理工作提供了可学习借鉴的做法和经验。

□达州日报社全媒体记者 严衡珺
通讯员 向阳

■我为群众办实事

遏制新型占道经营
城管专项整治街头充电宝桩

本报讯(达州日报社全媒体记者 彭小懿 见习记者 向柯容)党史学习教育开展以来,市城管执法局聚焦城管领域热点难点,全面梳理城管系统6大项、22个子项“我为群众办实事”问题清单,将学党史与解决群众现实诉求相结合,推动城市管理更加精细化、人性化。近日,市城管执法直属一大队对达城充电宝桩占道经营行为进行了集中整治。

“共享经济”给人们的生活带来了极大便利,其中共享充电宝很受市民青睐,但一些商家将充电宝外摆经营,不仅影响市容环境,干扰市民正常通行,还容易引发安

全事故。

执法人员对中心城区主要街道、公共广场、商业街区等重点区域的经营门市逐一排查,对占道摆放充电宝桩的商家进行劝导,责令其立即整改;对拒不整改的商家,执法人员依法当场暂扣充电宝桩,并实施相应的行政处罚。截至目前,执法人员共暂扣充电宝桩20余个。

该大队负责人表示,下一步,他们将把共享充电宝违规占道经营行为纳入常态化管控,同时加大整治力度,抓好长效管理,积极为市民营造安全、有序的生活环境。



了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统